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RILEVAZIONE ESITI SU AREA D’INDAGINE: 
ORGANIZZAZIONE DIDATTICA E RELAZIONI  

CON LO STAFF DIRIGENZA 
 

Scheda A MONITORAGGIO DOCENTI 
CIRCOLARE N°290 

 
110   risposte 

SEZIONE 1 Dati informativi utili a contestualizzare e specificare al meglio gli esiti  

del monitoraggio. 

 

1A Indica l’ordine di scuola a cui appartieni: 
 
 
 
 

 
 

2A Indica il Comune o i Comuni in cui presti servizio: Rometta-Saponara- Spadafora 

 

 

 

 

 

3A  Indica l’ambito o gli ambiti di competenza: Linguistico-espressivo;  Storico 

geografico;   Matematico scientifico;  Artistico tecnologico; Sostegno; Religione 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

PRIMARIA 50 

SECONDARIA 35 

INFANZIA 24 

ROMETTA 39 

SPADAFORA 36 

SAPONARA 22 

NON INDICATO 4 

PIU’COMUNI 9 

PIU’ AMBITI 33 

LINGUISTICO-ESPRESSIVO – STORICO 
GEOGRAFICO 

23 

SOSTEGNO 21 

INFANZIA 8 

MATEMATICO SCIENTIFICO 7 

ARTISTICO TECNOLOGICO 5 

RELIGIONE 3 
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SEZIONE 2 – Caratteristiche e qualità dell’organizzazione didattica e relazioni 
professionali. 

 

4A Svolgo la mia attività didattica in modo sereno ed efficiente: (109 risposte) 
MOLTO 74 

MOLTISSIMO  30 

POCO 4 

PER NIENTE 1 

 

 
 

5A Il rapporto con i colleghi di classe e di plesso arricchisce il mio lavoro: (108  risposte) 
MOLTO 77 

MOLTISSIMO  22 

POCO 9 

NON DATE 2 

PER NIENTE 0 
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6A La mia attività didattica e professionale è apprezzata dai colleghi/e:  (105 risposte) 

 

MOLTO 91 

MOLTISSIMO  11 

NON DATA 5 

POCO 2 

PER NIENTE 1 

 
 

 
 

7A La mia attività didattica e professionale è apprezzata dai genitori degli alunni:  (107 risposte) 
 

MOLTO 79 

MOLTISSIMO  25 

NON DATA 3 

PER NIENTE 2 

POCO 1 
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8A Sono soggetto a offese personali sotto forma di parole o comportamenti scortesi:  (108 

risposte) 

PER NIENTE 95 

POCO 8 

MOLTO 4 

MOLTISSIMO  1 

NON DATA 2 

 
 

9A In questa situazione contingente, o in altre condizioni di difficoltà, posso contare 

sull'aiuto dei colleghi:  (107 risposte) 

MOLTO 66 

MOLTISSIMO  35 

NON DATA 3 

PER NIENTE  0 

POCO 0 
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10A L’ambiente in cui lavoro può essere considerato sereno: (108 risposte) 

 

MOLTO 72 

MOLTISSIMO  32 

POCO 3 

PER NIENTE 1 

NON DATA 2 

 

 
 
 

11A L’ambiente in cui lavoro può essere considerato motivante:  (108 risposte) 
 

MOLTO 82 

MOLTISSIMO  15 

POCO 11 

PER NIENTE 0 

NON DATA 2 
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12A Le proposte da me avanzate vengono valorizzate e/o condivise dalla comunità 

scolastica:   (105 risposte) 

MOLTO 75 

POCO 18 

MOLTISSIMO  12 

PER NIENTE 0 

NON DATA 5 

 

 
SEZIONE 3 - Relazioni con il dirigente scolastico, lo staff dirigenza e lo staff di 

sistema   (Funzioni strumentali - animatore digitale) 

 

 

13A Il dialogo con il dirigente scolastico risulta attivo ed appagante:  (106 risposte) 

MOLTO 57 

MOLTISSIMO  41 

POCO 7 

PER NIENTE 1 

NON DATA 4 
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14A In situazioni particolarmente impegnative e/o di emergenza, quale quella inerente al 

Covid – 19, il supporto fornito dal dirigente al mio operato professionale risulta significativo:  

(109  risposte) 

MOLTO 60 

MOLTISSIMO  46 

POCO 2 

PER NIENTE 1 

NON DATA 1 

 
15 A Il dirigente scolastico mantiene un atteggiamento professionale e adeguato durante la gestione degli 
organi collegiali:  (107 risposte) 
 

MOLTO 48 

MOLTISSIMO  57 

POCO 1 

PER NIENTE 1 

NON DATA 3 
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16A Il dirigente scolastico dimostra competenza e padronanza della normativa di settore, 

necessaria per una gestione efficace della scuola:  (108  risposte) 

MOLTISSIMO  61 

MOLTO 46 

NON DATA 2 

PER NIENTE 1 

POCO 0 

 

 
17A In situazioni difficili e/o delicate che riguardano le problematiche della scuola, il 
dirigente scolastico dimostra comprensione empatica associata ad equilibrio e 
determinazione nella ricerca della necessaria soluzione: (106 risposte) 
 

MOLTO 52 

MOLTISSIMO  52 

POCO 2 

PER NIENTE 0 

NON DATA 4 
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18 A Il dirigente scolastico adotta modalità gestionali improntate a criteri di condivisione e 
trasparenza:    (107 risposte) 
 

MOLTO 43 

MOLTISSIMO  63 

POCO 7 

PER NIENTE 0 

NON DATA 3 

 

 

19A Le relazioni interpersonali stabilite sul piano professionale con i due 

collaboratori del dirigente scolastico risultano corrette e significative: (108 risposte) 

MOLTO 53 

MOLTISSIMO  53 

POCO 1 

PER NIENTE 1 

NON DATA 2 
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20A In situazioni ordinarie e anche di emergenza il contributo dato dai due collaboratori del 

dirigente scolastico risulta determinante e utile: (108 risposte) 

MOLTO 57 

MOLTISSIMO  57 

NON DATA 2 

PER NIENTE 1 

POCO 0 

 

21A Il supporto tecnico e organizzativo fornito dai colleghi docenti assegnatari di Funzione 

Strumentale è stato efficace e tempestivo: (107 risposte) 

 

MOLTO 56 

MOLTISSIMO  35 

POCO 14 

PER NIENTE 2 

NON DATA 3 
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22A Il supporto tecnico e professionale fornito dall’animatore digitale è stato positivo e 

adeguato ai bisogni: (106 risposte) 

MOLTO 45 

MOLTISSIMO  31 

POCO 2 

PER NIENTE 18 

NON DATA 4 

 

 
23A Il contributo dato dai responsabili di plesso al funzionamento della scuola è da 
ritenersi qualificato e necessario:  (105 risposte) 

MOLTO 51 

MOLTISSIMO  51 

POCO 2 

PER NIENTE 1 

NON DATA 5 
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24A Il riscontro dato dal personale amministrativo ai bisogni manifestati dal singolo 

docente e dalla categoria docente è positivo ed efficiente:  (101 risposte) 

MOLTO 72 

MOLTISSIMO  16 

POCO 12 

PER NIENTE 1 

NON DATA 9 

 

 
 
 
 

25A Sono soddisfatto dell’impronta organizzativa e professionale della scuola:  (105 risposte) 

 

MOLTO 65 

MOLTISSIMO  36 

POCO 3 

PER NIENTE 1 

NON DATA 5 

 

 


